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Monseigneur, 
Mesdames, Messieurs, 
Chers Amis, 
 
 
 C’est désormais un exercice traditionnel et fort agréable 
que de présenter à la Communauté Lourdaise les vœux 
conjoints des Sanctuaires, de la Cité Saint Pierre et de la Ville 
de Lourdes. 
 
 En ma qualité d’hôte permettez moi tout d’abord de vous 
souhaiter la bienvenue dans cette salle des fêtes dont 
l’environnement général est loin d’égaler la qualité des espaces 
dans lesquels Monsieur Lebrun et Monseigneur Perrier ont 
l’habitude de nous recevoir ! J’espère que vous nous en 
excuserez. 
 
 Je voudrais profiter de ce moment pour aborder 3 sujets et 
pour chacun formuler un vœu. 
 
 Le premier sujet tient à ce que j’appellerai « l’ambiance 
lourdaise ». L’année achevée emporte avec elle son lot de 
désagréments. Je pense aux actes isolés de quelques 
anonymes dont la photo a fleuri sur toute la presse y compris 
dans les colonnes nationales et magazine télévisés.  
 

Je pense aux gestes d’incivilité et l’agression qui ont 
touché nos concitoyens, dégradations du domaine public, 
détérioration d’espaces verts, comportements agressifs qui ont 
trouvé leur point d’orgue lorsque lors d’un grand rassemblement 
au cœur de la saison le propriétaire d’un camping lourdais a dû 
être hospitalisé pour coups et blessures volontaires. 
 
 Autant de gestes intolérables qui nuisent à l’image de 
fraternité de la Ville de Lourdes et viennent ternir l’ensemble de 
nos actions. 
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 Aussi et ce sera mon premier vœu, je voudrais lancer un 
appel au dialogue, à la tolérance, au respect d’autrui. La famille 
lourdaise doit regarder devant elle les enjeux qui sont les siens 
et préparer avec plus de sérénité son avenir. Au-delà de ce 
vœu je voudrais vous assurer de mon engagement et de ma 
détermination à prendre des mesures, les plus efficace possible 
pour assurer le bien être et la sécurité de nos concitoyens. 
 
 Dans cette voie et concernant plus particulièrement 
l’occupation du domaine public une première réunion de travail 
aux fins d’élaborer une « charte d’occupation du domaine 
public » a eu lieu mardi en l’hôtel de ville et j’ai bon espoir 
qu’elle débouchera d’ici au début de la saison à un pacte qui 
permettra à tous de vivre cette saison 2006 avec plus 
d’harmonie. 
 
 Cette situation me conduit naturellement vers mon second 
sujet : il s’agit du traitement de l’exclusion sous toutes ses 
formes. Dans ce domaine, chacun ici a pu un jour être 
confronté à ce sujet parce que chaque jour nous croisons le 
regard d’exclus, de sans abris, de personnes en situation 
douloureuses, démunies, désemparées. Je crois qu’à Lourdes 
plus qu’ailleurs nos actions ont une signification forte et il faut 
traiter avec un grand discernement les situations. Bien sur la 
marginalité génère des situations de malaise, voire d’insécurité, 
de peur et nous ne pouvons y rester indifférents.  
 

Aujourd’hui nous sommes confrontés à des difficultés : 
l’appareillage légal : la mendicité agressive doit être 
caractérisée, les interventions policières bien que régulières ne 
permettent pas de sortir les gens de la rue. Je crois d’ailleurs 
que le problème est ailleurs. Sur le volet social, CCAS, Croix 
Rouge, SAMU, hôpitaux on a pu constater le comportement 
réfractaire de ce type de population.  
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Je voudrais néanmoins saluer ici le travail remarquable 
des communautés religieuses qui n’hésitent pas à porter une 
assistance quotidienne au sujet les plus difficiles et ce avec des 
résultats encourageants car j’ai pu constater un respect mutuel 
que je n’avais pas vu ailleurs.   
  
 Merci aussi à la Cité Saint Pierre dont on connaît 
l’efficacité et qui constitue un véritable refuge. Nous avons déjà 
autour de Monsieur Jean-Claude Lebrun pu aborder ce sujet de 
société.  
 

J’en viens au vœu : nous sommes parfois aussi démunis à 
trouver des solutions que les personnes auxquels elles 
s’adressent. Je crois qu’au-delà des opérations répressives, qui 
sont nécessaires et je combattrai avec ardeur ceux qui font le 
commerce de la mendicité, ceux qui rackettent, ceux qui 
vendent de la drogue, ceux qui utilisent à leur profit la détresse 
humaine, au-delà de ces opérations nous devons chercher des 
solutions qui tiennent plus à l’environnement pathologique et 
médical, pour chercher simplement à préserver la vie et enrayer 
cette spirale d’auto destruction. Aussi je souhaite réunir toutes 
les bonnes volontés et tous les décideurs et acteurs autour de 
ce sujet. 
 
 Je voudrais enfin aborder mon dernier sujet : à l’approche 
de 2008, et je pense bien sur au 150ème Anniversaire des 
apparitions et non pas aux élections municipales ! Nous devons 
inscrire Lourdes dans cet évènement et préparer les grands 
enjeux de la prochaine décennie. Ce sera l’occasion de nous 
souvenir de ce qu’était Lourdes en 1858 et de jeter un coup 
d’œil sur ce que nous voulons pour Lourdes dans les années à 
venir. 
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 Dans cette perspective la Ville de Lourdes ne va pas se 
contenter de sortir son « costume du dimanche ».  
 

Elle ne va pas non plus imposer le rythme du programme 
et des cérémonies qui marqueront cet évènement, je sais que 
Monseigneur Perrier, a déjà tout prévu et saura donner à 
l’évènement toute sa mesure et sa portée. 
 
 Pour notre part, et bien que nous ayons aussi un petit, (oh 
bien modeste) programme pour accompagner l’évènement, je 
voudrais inscrire notre démarche dans une vision prospective et 
profiter de l’occasion pour mettre Lourdes au cœur du moteur 
départemental. Pour ce faire, j’appelle de mes vœux la mise en 
place d’une grande communauté d’agglomération Tarbes 
Lourdes pour retrouver de la masse critique et mettre en place 
de grands projets, et des équipements à la hauteur de nos 
ambitions. C’est nécessaire et c’est   indispensable. 
 
 Dès le mois de Mars nous démarrerons les travaux de la 
nouvelle Médiathèque, projet communautaire d’envergure. 
Immédiatement après nous mettrons en route notre projet de 
maison de l’emploi, centre social multiservices dont j’espère 
qu’il pourra aussi nous aider à résoudre une partie des 
problèmes que j’évoquais tout à l’heure. 
 

Le dossier des trains de Pèlerinage et des voitures 
ambulances est aussi bien avancé.  
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Ensuite, il nous faudra aborder le chantier des flux de 
circulation routière vers Lourdes et dans Lourdes, améliorer les 
conditions de circulation et de stationnement, puis répondre 
présent aux grands enjeux environnementaux. 

 
Enfin je souhaiterais que Bernadette Soubirous soit pour 

2008 notre fil rouge car elle incarne la famille lourdaise, notre 
passé et un peu de notre histoire. Je me suis rendu récemment 
à Nevers en pèlerin et c’est avec une grande émotion que j’ai 
pu retrouver la plus célèbre des Lourdaises. Aussi nous 
attacherons en mettre en valeur les lieux de Lourdes qui ont fait 
son quotidien. 

 
Mon message final sera bien sur un message de Paix car 

je voudrais aussi installer cette idée de manière pérenne dans 
la Communauté Lourdaise et bien au-delà.  

 
Permettez moi donc de citer pour conclure le Saint Père 

lors du message qu’il a adressé lors de la Journée Mondiale de 
la Paix « là ou l’homme se laisse éclairer par la splendeur de la 
vérité, il entreprend presque naturellement le chemin de la 
Paix ». 

 
 
Bonne année à tous. 
    


